

**Совет Безопасности**

Distr.: General
4 May 2017
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Исламской Республики
Иран при Организации Объединенных Наций от 4 мая 2017 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

По поручению правительства моей страны хотел бы привлечь Ваше внимание к недавнему незаконному и подстрекательскому заявлению второго наследного принца Саудовской Аравии Мухаммеда бен Сальмана, который также является министром обороны Саудовской Аравии.

2 мая 2017 года принц Мухаммед бен Сальман заявил: «Мы будем добиваться, чтобы война шла на их стороне, на территории Ирана, а не Саудовской Аравии». Категорически отвергая выдвинутые против моей страны беспочвенные обвинения, я хотел бы подчеркнуть, что его заявление — это неприкрытая угроза в адрес Исламской Республики Иран, противоречащая пункту 4 статьи 2 Устава Организации Объединенных Наций, а также однозначное признание давно известного факта причастности саудовского режима к актам террора и насилия на территории Ирана, последним из которых стало убийство девяти иранских пограничников вооруженной бандой, финансируемой Саудовской Аравией. Эта вопиющая угроза и признание исходят от режима, давно известного тем, что он поддерживает агрессию и использует террористические и экстремистские группировки для реализации своих недальновидных и опасных амбиций в регионе и за его пределами.

За последние четыре десятилетия наш регион и весь мир пережили великие страдания из-за страхов и необоснованной озабоченности Саудовской Аравии Ираном, которые столь явно проявились в приведенном заявлении. В этом истоки безответственной, провокационной и бесперспективной политики и практики поддержки и финансирования экстремизма во всем мире и недальновидного и самоубийственного авантюризма в регионе.

Всем нам, включая саудовские власти, необходимо помнить, что эта необоснованная озабоченность и страхи привели к тому, что Королевство безоговорочно поддержало и финансировало агрессию Саддама Хусейна против Ирана в 1980–1988 годах, пагубные последствия которой проявились не только в том, что погибли сотни тысяч иранцев и было применено химическое оружие — она охватила весь регион, когда Саддам вторгся в Кувейт и стал угрожать Королевству Саудовская Аравия, ответив неблагодарностью тем, кто его вскормил и поддерживал.

Создание «Аль-Каиды» и «Талибана» в 1990-х годах, поддержка террора и нестабильности в Ираке с 2003 года и создание, финансирование и вооружение ИГИЛ, фронта «Ан-Нусра» и других террористических организаций в Ираке и Сирии в последние несколько лет — это также проявления все той же одержимости Саудовской Аравии, которая принесла беды и нестабильность всему миру. Международное сообщество должно принять необходимые меры, чтобы заставить Саудовскую Аравию прекратить безрассудную поддержку терроризма и экс-



тремизма в регионе и во всем мире, и особенно ее вопиющую открытую агрессию против народа Йемена, который страдает от голода и подвергается геноциду.

В отличие от саудовских правителей Исламская Республика Иран убеждена, что все государства в регионе Персидского залива заинтересованы в мире и стабильности и что ни одна страна не может обеспечить свою безопасность за счет безопасности других. Мы не хотим эскалации напряженности в нашем регионе и не заинтересованы в ней. Мы неизменно готовы к диалогу и примирению для содействия стабильности в регионе, противодействия дестабилизирующему насилию на почве экстремизма и искоренения религиозной ненависти. Выражаем надежду на то, что Саудовскую Аравию удастся убедить прислушаться к голосу разума.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Голямали **Хошру**
Посол
Постоянный представитель